

# 26年“老黑户”有了户口本

本报记者 单玉紫枫 通讯员 吴红波

户口落上了！直到现在，72岁的慈城老人桂武林还是像“做梦一样”。他捧着崭新的户口本，每天看看去，再小心翼翼地收好——“黑”了26年，这下总算是有个身份了！

1988年，46岁的桂武林从江西某监狱出狱。回到家乡后，因为忙于结婚、还债、养家糊口，竟把最关键的户口问题给“忘了”，从此开始了他长达26年的“黑户”生涯。

城老家。但刚过完年，父亲就因病去世，父亲临终再三嘱咐，“离家这么远，千万别再去江西了，留下来成个家，好好照顾你妈。”

桂武林是个孝子，他在家人介绍下，很快找了个对象。因为结婚需要户口，他还特地回曾经服刑的江西朱港农场去打证明，当年10月便登记结婚。成了家，终于有了过日子的样子，但一家6口人全指望着他，赚钱还债、养家糊口。桂武林说，渐渐地，也就“忘了”户口的事。

几年前的事，早就没人接头了。桂武林说，那时他一眼看见，档案架上第一本就是你的资料。但农场领导说，这本户口已经十几年了，他这些年没在农场，断档了，资料早已失效。但农场领导还是给支了个招：可以先回出生地落户。

无奈之下，老桂只得辗转来到慈城。慈城派出所民警对他的遭遇很是同情，但苦于没有资料，户口还是落不下来。警方表示，“以后需要证明的话，可以随时来打！”

就这样，辗转了大半个中国，“黑户”老桂才打出了一张旅途住宿证明。

副镇长带队远赴江西“跑户口”

从此，落户成了桂武林心里的一个结。没有户口，意味着没有农保、医保……甚至没有最基本的身份！就在桂武林以为这辈子可能就“黑”下去了的时候，事情却突然出现了转机——

## 出狱后，他“忘了”户口

桂武林是慈城镇妙山村人。1980年，他远赴江西省宜春县办酒厂，并将户口迁入当地桥溪乡。1985年，身为酒厂厂长的他，因1700元报销款有问题，碰上国家严打经济犯罪，被判刑两年。他的人生就此改写。

1988年刑满释放后，桂武林回到慈

## 为一张住宿证明，跑了大半个中国

一直到了2004年8月，桂武林因脑血管堵塞要去北京首都医院动手术，到北京后先住旅社。没有身份证，旅社也没法住，桂武林只好千里迢迢赶赴江西朱港农场再办户口。

不料，对方却兜头泼了盆冷水，称十

## 副镇长带队远赴江西“跑户口”

桂武林心里的那个结。没有户口，意味着没有农保、医保……甚至没有最基本的身份！就在桂武林以为这辈子可能就“黑”下去了的时候，事情却突然出现了转机——

桂武林现租住在慈城望京社区。今年4月，慈城镇开展“走亲连心”活动，镇领导、干部深入农村结对，社区先期进行情况摸底。社区书记王柳娜说，第一次摸底时，年已古稀的桂武林抱出了半尺多高的证明，把她“吓了一跳！”

“这么多证明，还是证明不了我的身份！”老人一句话让她感触很深。随后，她迅速联系了相关结对领导：副镇长仇艳艳、镇人大主席孙金奎及镇派出所所长翁国华。

4月19日，仇艳艳第一次来到老桂家。此后，隔三差五，竟成了家里的常客。而更让老桂没想到的是，5月13日，仇副镇长领着人大工作人员及两名派出所民警，亲自跑去江西为他“跑户口”了！

4天来，一行人跑遍了江西宜春县公安局、朱港派出所、新建县公安局、赣江监狱以及江西第三劳教支队，直到5月17日，终于将桂武林的户籍信息全部理顺，终止了桂武林26年的“黑户”生涯。



## 爱野生动物 美野

近日，江东华严社区“四点钟学校”举行“地球是我们共同的家园”宣传活动，学生通过与小动物标本零距离接触，进一步了解了野生动物的特征和习性，从而树立起保护动物的意识。

(李超 孙凯明 摄)

## 镇海警方捣毁两个传销窝点

本报讯(记者王晓峰 通讯员韩彦杰)记者从镇海公安分局获悉，日前警方接到市民报案，查获一刚来宁波落脚的传销团伙，之后顺藤摸瓜，又捣毁了一窝点。

6月2日，镇海城区里的一家小宾馆里住进一群年轻人，男男女女窝在一间房间里，进行庆祝活动。周围的居民被时不时的呼叫声震惊了，以为是什么邪教组织在活动，向当地派出所报了案。

民警接到报警后立即出发，进房一看，杂乱的房间里十几个年轻人或站或坐，每个人手里拿着一本笔记本，个个精神亢奋。民警立即判断出这是一个传销组织，随后将他们带回派出所进行深入调查。经讯问，这果然是一个传销组织，刚从南京来到宁波，原本小宾馆是为了庆祝“组织”的一个活动，不料被居民“误会”给举报了。

警方还从这14人口中得知一条新线索，继而捣毁了藏在镇海的另外一个传销窝点，查获了大量笔记本和书籍。目前此案还在进一步调查当中。

## 丈夫暗地转移共同财产 老婆一纸诉状告上法院

本报讯(记者沈冲晖 实习生侯沁言 通讯员姜栋)夫妻关系恶化，没想到丈夫瞒着妻子，悄悄将一些共同财产转让给了朋友和同学。日前，江东法院受理了这么一起案件。

40多岁的陈女士家住江东，和丈夫结婚近20年，常因生活琐事争执，尤其这两年，双方的关系开始恶化。今年2月，她收到丈夫向江东法院起诉离婚的传票。为举证夫妻共同财产，陈女士委托律师对双方名下财产进行了调查。

不查不知道，一查吓一跳。她发现丈夫居然早早为离婚作了准备，在向法院起诉前，已将两人共有的公司股份和店面房以低于市场价格的价格，转让给了他的朋友和同学。

心寒之余，陈女士将丈夫告上法院。她诉称两位第三人均系好朋友和同学，清楚知晓他俩的婚姻情况，为帮助实现她丈夫隐匿夫妻共同财产的目的，恶意串通，虚假受让，严重侵害了她的财产权益，故要求法院确认股权转让合同和房屋买卖合同无效。

对此，法官提醒在婚姻存续期间，夫妻一方认为对方私自转移共同财产，可以在离婚前就向法院起诉，即便败诉，也便于以后离婚分割财产。

## 司机打瞌睡，货车追尾 数百只冻鸭“飞”上高速路

本报讯(记者余建文 通讯员郑超雷 忻凯)14日凌晨零时许，G15沈海高速发生两车追尾事故，几百只冻鸭从破裂的车厢中飞出，堵住了高速公路。事故导致一人受伤。

据高速交警介绍，事故发生在两座高架桥上，位于沈海高速往福建方向慈溪庵东段。一辆宁波牌照的冷冻厢式货车追尾撞上了一辆温州牌照的集卡车。冷冻车上一名副驾驶员乘客被困，消防人员很快赶来，通过破拆，将其救出。伤者无生命危险，但左脚脚面受伤较重，120医护人员对其进行简单包扎后，送医救治，后转至宁波市第六医院治疗。

巨大的冲击力致使追尾的冷冻车车厢开裂，里面装载的数百只冻鸭连同包装箱，冲到路面上，占据了二、三车道。高速交警一边联系其他货车进行避让，一边组织公路养护人员清理路面。2个小时后，事故现场清理干净，路面恢复畅通。

伤者获救后，对驾驶员不住埋怨：“你呀，开着开着居然会睡着，害苦了我的脚……”冷冻车司机林某向交警承认，是自己疲劳驾驶闯祸了。当时，他行驶至该路段时有点打瞌睡，脑子一片空白，不知不觉就跟前车撞上了。



图为事故现场。(郑超雷 忻凯 摄)

# 海曙启动首届电子商务人才节

### 推出10余项活动 计划招收人才2000余名

本报讯(记者沈朝晖 通讯员朱文斌)“通过校企对接会这个平台，让我们能高效地与学校开展合作，减少了企业招才成本，形式很好。”近日，在海曙市外高校对接会上，敦煌网相关负责人李享幸说。这是海曙首届电子商务人才节的首场活动，随后10余项人才节活动也正式推出，受到了企业和电商人才的关注和青睐。

电子商务是当前产业结构优化升级的前沿方向，但电子商务领域应用人才的紧缺现象突出。去年以来，海曙区已规划3.9平方公里建设电商园区，吸引高端电商企业入驻，原有的

传统服务业、工业、外贸等行业涉网的数量越来越多，规模越来越大。而宁波现有的12所开设网商专业的职业院校，每年毕业生约为1200人，这远远不能满足企业发展电商的需要。为此，海曙区启动首届电子商务人才节，为企业搭建起招才的桥梁，邀请专家为企业解决难题，依托培训提升电商专业水平。

据了解，整个人才节从5月份启动，年底前结束，由区委人才办主办，区人社局承办，分引进、培育、服务、平台4个篇章，10余项活动，以线上线下互动的形式，广纳人才。

“通过人才节，我们计划引进海内外中高端电商领军人才200余名，电商运营人才2000余名，电商从业人员20000余名，来填补各行各业电商人才的紧缺现象。”海曙区人社局相关负责人介绍。

在输血的同时，海曙还将通过人才节进行造血。目前，通过两次校企对接活动，已初步与10余家高校达成了协议，通过校企合作开展订单式、定向型人才的培养。今年还计划开展电商知识普及和专业实务培训3000人次。同时，组建一支拥有15名专家的服务队伍，为电商企业和人才提供“妈妈式”服务；协助解决电商企业人才的住房保

障、配偶就业和子女入学等问题。

博洋集团是电商转型的典型代表，2010年正式涉足电商，在对接会上，他们向市外10余家高校进行了自我推介，希望能吸引到优秀人才，“博洋在电商渠道的销售业绩已经从2010年的1.5亿元迅速增长到了2013年20亿元，旗下11个品牌集体‘触网’，在各个电商平台上的店铺已逾百个。”博洋集团有关负责人许淑敏介绍，“我们欢迎各高校的人才加盟。”刚刚入驻宁波的敦煌网也表示有100多的人才缺口，“外经贸学院、商学院的学生都是我们欢迎的。”李享幸说。

## 10名院士聚首 把脉余姚一科研成果

本报讯(记者沈朝晖 通讯员董思捷)近日，由10名中国科学院院士、2名医学研究员和教授级高工组成的鉴定委员会专家齐聚余姚，参加“开放式核磁共振超导磁体研制”科学技术成果鉴定会，对由宁波健信机械有限公司自主研发的国内首台、全球第三台0.7T开放式核磁共振成像用超导磁体系统进行了鉴定并出具了鉴定意见。

据了解，目前该产品已可投入量产，按照计划，形成规模生产时，预计年生产能力500台，新增年销售额6亿元，总销售额达9亿元。

宁波健信机械有限公司主要从事医用磁共振成像系统专用磁体、工业用磁共振谱仪分析系统、磁共振用谱仪的研发、生产和销售。通过十年的创新实践，该公司累计拥有授权专利技术5项，其中发明专利1项，同时有25项专利申请获得受理，其中发明专利10项。

## 宁波材料所两人获中科院“百人计划”终期评估优秀

本报讯(通讯员张立毅)近日，中科院宁波材料所刘兆平和朱锦两研究员在2014年度中科院“百人计划”终期评估中，获得“百人计划”终期评估优秀。这是该所首次获得“百人计划”终期评估优秀。

中科院“百人计划”是1994年中国科学院启动的一项高目标、高标准和高强度支持的人才引进与培养计划。四年执行期满后，中科院统一组织全院同年获得择优支持的人员进行终期评估，主要考察“百人计划”获得择优支持以来的各项业绩和执行效果。在评估基础上，不超过20%的“百人计划”可获得优秀称号。

刘兆平是该所动力锂离子电池工程实验室主任，主要从事石墨烯和锂离子电池的研究开发，发展了石墨烯低成本规模化制备技术、石墨烯复合磷酸铁锂技术和高温型锰酸锂材料改性技术，并相继实现这3项技术成果的转移转化。

朱锦为材料技术所所长、高分子事业部主任，主要致力于生物基高分子材料的制备和改性应用研究，他主持开发的生物基无醛木材胶黏剂荣获2013年中国林产业协会创新一等奖，引领国内人造板行业“无醛化”发展。

## 北美浙大校友会代表团赴镇海对接

本报讯(通讯员汪欣岚)6月5日，北美浙江大学校友会会长陆重庆一行携7项高科技项目来到镇海，谋求科技合作。区委人才办、区人社局、科技局、经合局(招商局)、部分镇(街道)、园区等相关负责人及区内企业代表与高层次人才现场对接。

北美浙江大学校友会是我国高校在北美地区地域分布最广、专业最齐全的高校校友会之一。代表团一行带来源头创新药物研发合作平台、针对PM2.5的云计算智能室内通风系统、大数据在智慧城市规划及城市管理中的应用等7项高科技项目。对接洽谈环节中，高科技项目团队负责人与区相关部门负责人交流热烈。

代表团一行还参观考察了区高层次人才创业创新基地、宁波市国家大学科技园、宁波帮博物馆及西电宁波产业园。

## 宁海引进“洋专家”加快模具产业发展

本报讯(通讯员王其川)为解决模具企业的高端人才紧缺问题，宁海县加大“洋专家”的引进力度，分别在意大利、日本等地设立人才联络处，邀请外国专家前来“坐堂问诊”，提升企业模具产品的技术水平，加快开拓欧美等国际市场。

# 用语言架起沟通世界的桥梁

本报记者 沈朝晖 通讯员 黄万军



陈跃鸣  
宁波世纪易德信息科技有限公司董事长兼总裁，浙江省第三批创业类“千人计划”入选者。

今年36岁的陈跃鸣给人的感觉谦逊沉稳，与人们想象中的“外文翻译”这一形象有些许不同。但就是这样一个人，一手创办了“世纪易德”，整日从事翻译活动中难度最高的工作——同声传译，用语言架起了国内企事业单位沟通世界的桥梁。

2003年，陈跃鸣大学毕业两年后，得到了一个去法国留学的机会。

靠着骨子里的勤奋、坚韧，他仅用了一年半的时间，就修满了别人要花上两年甚至更久才能拿到的学分并顺利毕业。

留学期间，细心而敏感的陈跃鸣注意到一个细节：巴黎是闻名世界的时尚之都，宁波是服装大市，杉杉、雅戈尔等一些知名品牌也已开疆辟土进入国际市场，但是他们为什么不怎么到巴黎来参展呢？

毕业后满脑子都在思量怎样才能挖掘到商机的陈跃鸣认为，找到其中原因，必有商机。于是，他立即行动起来，开始着手搜集巴黎展会、时装周的资料，并和国内企业联系。他发现，一些企业老总其实对赴外参展十分感兴趣，但只是因为出国参展所需手续麻烦，语言障碍又难以逾越，这才让他们望而却步。于是陈跃鸣当起了中介，和几个留学生朋友一起，帮助企业接洽相关事务，并负责全程的翻译、谈判等事务。短短几个月后，他竟赚了100多万元。这次意外的成功，让陈跃鸣回国后的事业一下子明朗起来。

2006年，陈跃鸣回国创立了宁波易德翻译有限公司，并且从事的是翻译行业难度最大的“同声传译”。同声传译，原文与译文翻译的平均间隔时间只有三四秒，这就不仅要求译员有令人叹服的口译技巧，还要有“闪电般的思维”。

当“同传”，陈跃鸣说自己不够格，不过他却成了“同传”的幕后推手。他将全国翻译界顶尖的20多人聚在一起，使公司有资质承接国内乃至国际上知名企业的翻译工作。

2010年的上海世博会举世瞩目，世博论坛的第一站就在宁波举行。陈跃鸣主动联系了主办方，亮出公司的实

力，并阐述了启用宁波本土“同传”团队的种种好处，最终击败众多竞争者，把握机会并漂亮地完成工作，得到了组委会的高度评价。

随着公司不断壮大，员工人数也翻了好几番，还在全国其他地方发展了20多家世纪易德加盟公司，公司在翻译界的地位一下子显现出来。现在，浙江每年的同传工作有五分之一由陈跃鸣和他的公司接手。

“企业想进入国际市场，首先要克服语言障碍问题。有些大的企业会设立翻译部，现在他们可以把这些工作外包给我们。”陈跃鸣说，“眼下是宁波经济转型发展的关键时期，我们希望为客户提供一个一揽子的服务，增强在客户本地化和国际化过程中的竞争力。”

如今的“世纪易德”，已经不再是一家单纯的翻译公司，它可以为企业提供名片、网站设计、宣传册、宣传片制作，人力资源培训等一整套服务，并成为众多宁波企业海外收购过程中的重要助手。公司很快将在鄞州南部商务区成立一家培训机构，为周边企业提供个性化、专业化的外语培训。此外，一个面向在甬外籍人士的呼叫平台已进入筹划建设阶段。“目前，不少风投与我们已经有过接触，争取3—5年里可以在新三板上市。”陈跃鸣意气风发地说。